Verdt å tenke på:

Helt ferske trenere kan være uforberedt på ulike problemstillinger som ofte dukker opp med så små barn som de som deltar på allidretten. Det nedenstående er noen av de erfaringer som vi har gjort oss etter et par år som trenere.

Øvelser i bakhånd

Før man blir kjent med barna i gruppen kan det oppstå situasjoner der det planlagte innholdet ikke er egnet. Har man satt av 20 minutter til en øvelse og det viser seg etter få minutter at for eksempel stafett er umulig å få gjennomført – da er det lurt å ha et par sikre kort i ermet som man kan starte med i stedet for den planlagte aktiviteten.

Prøve, ikke presse

Det er viktig å understreke for barna at ingen kan alt det som skal gjøres på allidretten, men at man bør prøve om man får det til. Et mildt, oppmuntrende press hører ofte med, men samtidig respektere barn som ikke vil, orker eller tør å prøve noe.

Forskjell i modenhet og motorikk

Det er enorme forskjeller på barna i både modenhet, fysikk og motorikk. Noen har aldri stupt kråke før, mens andre kan gå på hendene. Noen er sikre og stødige, andre faller og slår seg 8 ganger hver eneste time. 

Navn

Navneleker er bra, men for enkelte trenere og barn kan det være lurt om man har navnelapper eller skriver navnet på T-skjorten.

De som ikke vil høre

Det er stor sannsynlighet for at hver eneste gruppe vil ha et par eller flere ”umuliuser” som slett ikke vil høre. Vår lille erfaring tilsier at man kan dele disse i to grupper (svært grovt): De som ikke hører fordi tankene deres er et annet sted, og de som veldig godt hører, men som ikke vil gjøre det de får beskjed om. En fast linje er nødvendig for å kunne ha en god gjennomføring av timene. Det er urettferdig overfor dem som er klare til å sette i gang, men som må stå og vente. En prat med mor/far kan ikke tas for tidlig i slike tilfeller, og det kan være nok, eller i spesielle tilfeller kan man forlange at mor/far skal delta på treningen.

Do- og drikke-pauser

Viktig å huske på da mange fort kan glemme dette selv. Ved at treneren setter pausene får man også mer samlet ”innsats” på dette feltet, enn at det løper barn inn og ut av do hele timen.

Skotøy

I likhet med hjelm på skøytebanen kan det vurderes å innføre like strenge krav til fottøyet da dette erfaringsmessig slurves og sløves mye med. Det blir mange vonde små tær når det er to barn i sokkelesten og resten i joggesko under en innebandyøkt.

Positiv tone

Det er viktig å sette standarden hardt og kontant fra første time, at vi ikke ler av dem som ikke får til en øvelse eller bommer eller ramler. Ingen kan alt, og her er vi for å prøve oss på ting og for å ha det gøy.

Jule- og sommeravslutninger er for øvrig et klart must.

